

101011

7120(9) Архив Росэнерго,
кн. 1, г. 524, к. 240-261

Минтопэнерго России

206



Первый
заместитель Министра
топлива и энергетики
Российской Федерации

Председателю Совета Министров -
Правительства Российской
Федерации

В. С. ЧЕРНОМЫРДИНУ

1194, Москва, К-74, Китайский пр., 7

10193 № Т-86

от

21.01.93

О погашении задолженности инофирмам
за поставленное и использованное в
1991 году оборудование и материалы

Уважаемый Виктор Степанович!

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 30.12.90г. N 1253 и распоряжением Совета Министров РСФСР от 19.10.91г. N 1099 нефтегазодобывающие объединения бывшего Миннефтегазпрома СССР (правопреемник Минтопэнерго Российской Федерации) получили от экспорта нефти в 1991 году 1895 тыс. долларов США для закупки по импорту материально-технических ресурсов.

По заданию бывшего Миннефтегазпрома СССР, базирующегося на оценке реальных доходов нефтегазодобывающих объединений от экспорта нефти в 1991 году, были в централизованном порядке подписаны и исполнялись контракты через внешнеторговые объединения ВВО "Зарубежнефть", ВВО "Промсырьеимпорт", ВВО "Союзнефтебурмашремонт", ВВО "Машприборинторг", ВВО "Химмашэкспорт", ВВО "Союзвнешстройимпорт", ВВО "Автоэкспорт" на поставку по импорту этим объединениям крайне необходимых материальных ресурсов, в том числе труб, химических реагентов, нефтепромыслового оборудования.

Однако в связи с замораживанием в ноябре 1991 г. валютных средств в бывшем Внешэкономбанке СССР оказались заблокированы валютные средства нефтегазодобывающих объединений в сумме 478 млн. долларов США, находившиеся на счетах указанных внешнеторговых объединений, включая ВВО "Союзнефтеэкспорт". Кроме того, на собственных счетах объединений заблокировано 244 млн. долларов США.

АШ-П2-02003

524

261

Учитывая сложившуюся ситуацию с валютными средствами, были приняты срочные меры по аннуляции контрактов, в результате которых удалось приостановить поставки оборудования и материалов на сумму 338 млн. долларов США.

Вместе с тем не представилось возможным аннулировать поставки по контрактам на сумму 140 млн. долларов США, т.к. продукция была поставлена и использована предприятиями нефтедобывающей отрасли России, но не оплачена инофирмам.

Ввиду отсутствия каких-либо источников погашения задолженности инофирмам, многие из которых находятся на грани банкротства и начали обращаться в третейские суды, просим Вас, уважаемый Виктор Степанович, положительного решения о целевом направлении Госкомимуществом Российской Федерации валютной выручки от деятельности СП "Вьетсовпетро" на погашение Минтопэнерго Российской Федерации задолженности инофирмам за поставленное и использованное в 1991 году оборудование и материалы в объеме до 140 млн. долларов США. Работу по погашению задолженности инофирмам полагаем целесообразным осуществлять через РВО "Зарубежнефть" по согласованию с Минтопэнерго Российской Федерации, т.к. это объединение осуществляет функции участника СП "Вьетсовпетро" по договору с Госкомимуществом Российской Федерации.

Э. В. Грушевенко

Попов 9715392

И. Шагаев

Иван. Попов 971-53-9

М236
489-25
25.01.93
ПОДАРИТЬ